COMPTE RENDU DU CONSEIL D'ECOLE

DU 7 MARS 2017
Présents :
M. Ouarné, Directeur
Pour la mairie : M Pottier, Adjoint aux écoles, M. Canu, responsable du secteur écoles, M. Guillou, responsable du secteur périscolaire.
Pour les enseignants :  Mesdames Barbe, Lefébure, Aragon, Gomez, Sonda, Franco, François, Bonjean, Merle, Viglietti, Giacalone , Amouyal et M. Pierron 
Pour les parents d'élèves Mmes Musso (Présidente Allez-Parents) , Pacchioni (Co-Présidente Allez-Parents, Demaria (Vice-Présidente), Gaziello (secrétaire), Charrier, Valin, M. Jordan

Excusés : M. Le Maire, M. Vaccani, M. Rubaudo, Adjoint aux affaires scolaires,Madame Crépy (Vice-Présidente Allez-Parents), Mme Déal, M. Baptizet, enseignants 

ORDRE DU JOUR :
* Prévision d'effectifs rentrée 2017 

* Questions concernant la Municipalité 

* Questions diverses 
1/ Prévision d'effectifs rentrée 2017
L'ouverture d'une 16ème classe pour la rentrée de Septembre 2017 est confirmée. M. Ouarné remercie l'association « Allez Parents » pour son aide.

A ce jour, l'effectif prévu est de 428 élèves mais il est probable qu'il y ait encore des inscriptions d'ici le mois de Septembre

2/ Questions concernant la Municipalité

 * M.Ouarné remercie la Municipalité pour le changement de 2 vidéo-projecteurs ainsi que pour divers travaux de maintenance concernant les TBI (changement de lampes, …)
* Remplacement des luminaires par des éclairages LED dans le bâtiment Marçon : qu'en est-il ? Une réponse sera fournie rapidement.

* Suite à l'exercice PPMS « Attentat Intrusion », et compte tenu de la configuration des locaux, il a été conseillé l'installation dans chaque classe d'un dispositif de déclenchement d'alarme, un devis a été fait ainsi que pour la pose d'une seconde sonnerie à l'étage du bâtiment A.

Un avis favorable a été donné en attendant la confirmation par le vote définitif du budget 2017

         * M. Pottier confirme les travaux de rénovation du toit du bâtiment A prévus durant l'été prochain

         * Renouvellement éventuel du marché de la société de nettoyage en Juin prochain : il y a un manque de visibilité sur le nombre de personnes intervenant pour le nettoyage, les prestations ne sont pas à la hauteur de l'ancien système (nettoyage par des employés municipaux)

         * Local pour la future 16ème classe : aucune décision n'a été prise pour le moment entre      l'installation d'un Algéco ou l'utilisation d'un local de l'école maternelle. 

M. Ouarné fait part de son inquiétude et demande qu'une réponse lui soit fournie au plus tard au mois de Mai de manière à avoir le temps de s'organiser d'ici le mois de Septembre (Achat et livraison du mobilier, choix du lieu de l'implantation et branchements dans l'hypothèse de l'Algéco, …)

M. Pottier annonce la création d'un nouveau groupe scolaire évolutif de 6 classes à l'horizon 2019/2020

* Rythmes scolaires : un éventuel changement n'est pas possible actuellement car le PEDT signé en 2015 est révisable seulement en 2018, à moins que le futur gouvernement n'abroge le décret en vigueur. 

A ce sujet, M. Ouarné demande à la Municipalité d'anticiper l'organisation du temps périscolaire dans l'hypothèse d'un éventuel retour à la semaine de 4 jours comme le font déjà certaines communes du département.

            *Augmentation de la ligne budgétaire « classes vertes et voyages scolaires » de 11300 € à 12800 € comme demandé lors du précédent Conseil d'école : elle sera actée lors du vote définitif du budget 2017. M. Ouarné remercie la Mairie.

3/ Questions diverses
            * Occupation de 3 salles de classe bâtiment A par le Centre de Loisirs durant les vacances : Mme Amouyal explique en détail les inconvénients produits par ce système. Plusieurs pistes sont proposées (utilisation des salles Charvet ou  du réfectoire de la cantine, roulement avec d'autres salles de classe) mais pas acceptées par la Municipalité. Il est donc demandé des meubles à serrure et à roulettes pour faciliter le déménagement du matériel.

             * Mise au rebut de matériel informatique : M. Pierron fait part de sa désapprobation sur le fait que les anciens ordinateurs récupérés dans les classes par les services municipaux aient été mis à la casse.

             * Problème de connexion Internet dans le bâtiment Marçon : Mme Merle évoque ce problème qui est récurrent. Cette question sera transmise au technicien.

              * Suite à l'interdiction des jeux de ballon durant les accueils et récréations, M. Ouarné indique que cette mesure a été décidée pour des raisons de sécurité au retour des vacances de la Toussaint suite à un accident, donc après la diffusion du règlement intérieur 2016/2017 qui autorisait de tels jeux. Ce dernier sera modifié en conséquence pour l'année prochaine.

              * Cantine : amélioration en ce qui concerne les menus mais service dépassant la plage de la pause méridienne lorsqu'il y a plusieurs employés absents. M. Canu explique la difficulté à remplacer le personnel au pied levé.

Fin de la séance : 19h

