FONCTIONNEMENT DU PERISCOLAIRE LOUIS FIORI 2018-2019
 pour le conseil d’école du mardi 12 mars 2019
Le  matin : 7h30-8h20 Anne-Marie Nathalie et Damien
Effectifs inscrits : Maternels : 17 enfants et Elémentaires : 30 enfants
L’accueil se fait par la porte du bas, dans la salle de restauration pour tous les enfants. 

Les familles sonnent au visiophone, puis sonnent à la 2ème porte où un animateur leur ouvre et fait entrer l'enfant et le parent s’il le souhaite. (en particulier pour les maternels). 
Certains enfants d’âges élémentaires viennent seuls.  
C’est un temps propice aux activités calmes telles que :

- coloriage

- jeux de société

- jeux symboliques

-  contes et histoires

L’animateur accueille les familles (il est un relais entre elles et l’équipe enseignante). 

A 8h20, Anne-Marie accompagne les enfants de maternel pour poser leurs affaires
 au porte-manteau, puis les accompagnent dans la cour où l’enseignante prend le relais. 

Damien accompagne les élémentaires dans la cour et les laisse sous la surveillance d’un enseignant. 

La pause méridienne : 
Maternel : Effectif : 50 enfants 
Christelle, Ghislaine, Nathalie et Caroline. 
Les enfants de PS/MS  qui ont besoin de se reposer, mangent à 12h00 accompagnés des ATSEM ;  Christelle, Ghislaine et Nathalie. Les enfants sont servis à table. 

 Les animatrices mettent des rituels en place pour les aider à l’endormissement : comptines, histoires, chants, temps de relaxation…
Les enfants de Grande section  mangent à 12h avec Caroline qui est leur animatrice référent. Après le repas, elles leur proposent des activités adaptées pour leur tranche d’âge.
- jeux collectifs, jeux de construction, jeux symboliques- dans la salle de motricité

- jeux de société, coloriage 

- jeu libre, vélo dans la cour.

Elémentaire : Effectif 90 enfants
Anne-Marie, Damien, Pierrick, Elise, Sandrine et Joëlle
Chaque animateur référent de la classe distribue les cartes du midi aux enfants. La carte nominative sert à s’inscrire dans les différentes activités et sur un des trois services, mais c’est aussi un moyen de contrôle pour nous. De plus, au moment du repas les enfants récupèrent leur carte cantine (sur le tableau dans la salle de restauration),  et la dépose dans le panier, cela nous sert à contrôler que tous les enfants ont bien mangés.  
Les enfants sont pris en charge par leur animateur référent dans leur classe.

La salle de restauration est ouverte de 12h15 à 13h45. Les enfants ont la possibilité d’aller se restaurer quand ils le désirent en s’inscrivant sur un tableau. 
Les tableaux représentent les 3 services, dans la limite des places disponibles, les enfants ont le choix des services. Le 3ième service est consacré au sport et à une activité spécifique qui demande du temps. 

Pour le 1er et le 2ième service, les enfants devront choisir leur activité avec l’aide de leurs animateurs. Ils peuvent échanger et discuter, et se mettre d’accord sur les activités.

Les activités proposées par les animateurs devront être variées pour répondre au maximum aux besoins des enfants (envie de se dépenser, de se reposer….)
Les animateurs sont répartis sur les 3 services. Anne-Marie, Sandrine, Elise, Joëlle (éducatrice sportive), Damien et Pierrick: 
Le repas est un moment convivial, les animateurs les incitent à goûter. C’est un réel moment d’échange entre les enfants et les adultes, des rituels sont mis en place afin que chaque enfant puisse s’épanouir. 
Les enfants peuvent se servir une 2ème fois s’ils le désirent et cela sur les 3 services. 
Les activités proposées sont entre autre :
- jeux collectifs, jeux de construction, jeux symboliques
- jeux de société, coloriage 
- temps libre aménagés
- jeux collectifs au microsite

- ping - pong/ baby foot dans le patio

- loisirs créatifs (perles, scoubidou,…) 
Les enfants ont la possibilité de ne pas participer aux activités proposées et de jouer tranquillement avec leurs camarades. 
-Sports 

Dès novembre 2018
Les projets mis en place => décoration de la salle de restauration pour Halloween, pour Noël, projet en partenariat avec l’association « les Pitchouns de l’école L.Fiori »=> créations de sapins de Noël avec de la récupération, 3 parents y ont participés sur le temps péri.

Egalement activités sur les saisons. 

Créations d’objets avec en plâtre, création de mangeoire, aquarelle…
Nous sommes en pleine préparation pour Carnaval en partenariat avec l’association et les enseignants. Les enfants vont faire les masques pour les défilés.  

Projet sur la Provence pour la fête du service du mardi 7 mai 2019=> Nous sommes sur le département des Bouches du Rhône. A cette occasion,  l’équipe propose différentes activités pour préparer cette fête ; tels que des activités manuelles, expositions sur des monuments, la gastronomie, les sports, les jeux traditionnels… une danse et un diaporama photos qui présentera des activités tout au long de l’année. Les enfants de CP, CE1 vont au micro-site les jeudis et s’ils le souhaitent nous rajouteront un autre jour. Le soir ils y vont chacun leur tour. 
Les enfants de maternels sont en activité « Boum » les mardis et vendredis soirs selon les semaines => très positif ; les parents ont la possibilité de danser avec leurs enfants.
Nous sommes entrain de travailler pour répondre à certaines demandes des enfants lors du conseil des élèves : questionnaire de satisfaction sur les repas. Ils ont demandé plus de poupées « Barbies », de légos, de Playmobiles, de jeux de société (avoir un lieu spécifique). 
Nous mutualisons les différents jeux avec les enseignants afin que les enfants puissent y jouer également sur le temps scolaire. 

Nous allons passer une commande et nous allons également avec l’association « les Pitchouns de l’école L. Fiori », faire une demande aux familles afin qu’ils fassent dons des jeux si elles le souhaitent. 

Le  soir : 

Maternels : 34 enfants inscrits
Angèle et une ATSEM (chacune leur tour) font l’appel une 1ère fois. Ils passent aux toilettes puis, je contrôle nominativement avant de rentrer en salle de restauration. Là ils  prennent le goûter. Ensuite les enfants ont le choix entre aller faire des jeux dans la cour, dans la salle de motricité ou dans la cantine. Sandrine après avoir récupérer la classe des CP, rejoint Angèle. 
Elémentaires : 65 enfants inscrits 
Il y a 3 animateurs ; Caroline, Damien et Pierrick. Plus Sandrine. Chacun est référent d’une classe. 
Chacun fait l’appel nominativement dans la classe puis ils vont dans la cour ou dans la salle de restauration (en cas de pluie) pour goûter. Je vérifie l’effectif par le biais des feuilles de classe. 
Les enfants ont le choix entre diverses activités tout comme sur le temps de la pause méridienne et également d’aller faire une activité semi-active sur le micro site. 

Les enfants ont la possibilité de ne pas participer aux activités proposées et de jouer tranquillement avec leurs camarades. 
Nous travaillons en partenariat avec l’équipe enseignante et nous avons des règles communes pour le bien-être de tous. Nous allons sûrement travailler en partenariat sur des projets communs et participer à la vie de l’école lors des manifestations et également avec l’association des parents d’élèves. 

Plan Vigipirate: 

Les familles ne sont pas autorisées à circuler dans l’établissement, elles restent dans le patio devant la salle de restauration.

Pour des raisons de sécurité, l’accueil des familles se fait à partir de 16h40. 

Tout comme le matin, les familles passent par le portail du bas.

Je vérifie leur identité, elles émargent la feuille prévue à cet effet.  
Les familles dont les enfants sont en activité sur le microsite viennent émarger puis récupèrent leur enfant ; (ils y vont avec leurs affaires). 
J’appelle l’enfant à l’aide du talkie-walkie, l’enfant descend seul  puis le parent le récupère. 

Nous rappelons que l’enfant ne  sera remis qu’aux personnes autorisées sur la fiche, âgés d’au moins 16 ans  et disposant d’une pièce d’identité.
Cette année, les objectifs pour les élémentaires sont les suivants : 
SOCIALISATION/VIVRE ENSEMBLE=>

Grandir au sein de la structure : 
- Apprendre à respecter les règles de vie
- Se montrer bienveillant envers les autres

CITOYENNETE=>
Vie démocratique 

Participer à la vie de la structure :

· En apprenant à être acteur durant la pause méridienne

· En Intégrant des notions de bien-être collectif

Pour les maternels : 

BIEN GRANDIR EN CONFIANCE:
· S’épanouir en tant que personne en favorisant la créativité et l’imaginaire

· Devenir autonome en l’accompagnant à faire seul et demander de l’aide si nécessaire
· Se respecter soi-même  en ayant une alimentation adaptée à ses besoins et en respectant son rythme et ses besoins sur la journée

SOCIALISATION/VIVRE ENSEMBLE=>
· Faire respecter les règles de vie en favorisant les explications sous forme ludiques

· Accepter les différences en favorisant la mixité lors des activités 
Pour tous 

CO-EDUCATION=>
Développer le partenariat avec l'école en ayant les mêmes règles de vie et  en participant lors de certaines manifestations. 
