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Règlement intérieur

(ce document est à conserver toute l’année scolaire)

LAÏCITE ET NEUTRALITE DE L'ENSEIGNEMENT PUBLIC :


Le principe de laïcité est un des fondements de la république Française. Il repose sur le respect de la liberté de conscience et sur l'affirmation de valeurs communes, parmi lesquelles l'égale dignité de tous les êtres humains et le respect de l'identité de chacun.

Le port de signes ou de tenues par lesquels les élèves manifestent ostensiblement une appartenance religieuse est interdit. 

REGLES DE VIE A L'ECOLE

Dès l'école maternelle, l'enfant s'approprie les règles du « vivre ensemble », la compréhension des attentes de l'école. Ces règles sont explicitées dans le cadre du projet de classe. L'enfant apprend progressivement le sens et les conséquences de ses comportements, ses droits et obligations, la progressivité de leur application, leur importance dans le cadre scolaire et plus largement, dans les relations sociales.

Tout doit être mis en oeuvre à l'école pour créer les conditions favorables aux apprentissages et à l'épanouissement de l'enfant. Il est particulièrement important d'encourager et de valoriser les comportements les mieux adaptés à l'activité scolaire : calme, attention, soin, entraide, respect d'autrui. La valorisation des élèves, leur responsabilisation dans la vie collective sont de nature à renforcer leur sentiment d'appartenance à l'école et à installer un climat serein. 

A l'inverse, les comportements qui troublent l'activité scolaire, les manquements au règlement intérieur de l'école, et en particulier toute atteinte à l'intégrité physique ou morale des autres élèves ou des enseignants, donnent lieu à des réprimandes, qui sont portées immédiatement à la connaissance des représentants légaux de l'enfant. Ces réprimandes ne peuvent elles-mêmes en aucun cas porter atteinte à l'intégrité morale ou physique d'un enfant.

Lorsque le comportement d'un élève perturbe gravement et de façon durable le fonctionnement de la classe ou de l'école malgré la concertation engagée avec les responsables légaux, sa situation doit être soumise à l'examen de l'équipe éducative définie à l'article D.321-16 du code de l'éducation. Le psychologue scolaire et le médecin de l'éducation nationale doivent être associés à l'évaluation de la situation afin de définir les mesures appropriées : aide, conseils d'orientation vers une structure de soin. Un soutien des parents peut être proposé le cas échéant, en lien avec les différents partenaires de l'école (services sociaux, éducatifs, de santé, commune etc...)

LES HORAIRES

Le personnel de l’école compte sur la bonne volonté et l’esprit de coopération des familles pour respecter les règles établies dans leur intérêt et celui des enfants.

HORAIRES

1. Les horaires de l’école sont : 8h30 – 11h30 et 13h30 – 16h30.

Les enfants seront accueillis le matin entre 8h20 et 8h40 et l’après midi entre 13h20 et 13h30. 

Les entrées se feront à  8h30 et 13h30 au plus tard.

Les sorties se feront à 11h30 le matin ; à 16h30 le soir.

· Les horaires doivent être impérativement respectés.

· Au-delà de ces horaires, aucun enfant ne sera accepté à l'école.

     2. Une arrivée en retard perturbe la bonne marche des activités de la classe et dérange le personnel de service.

· Tout retard important au moment des sorties sera consigné sur un cahier.

Après plusieurs retards, en cas de négligence répétée des responsables légaux, le directeur d'école leur rappelle qu'ils sont tenus de respecter les dispositions fixées par le règlement intérieur. Si la situation persiste, le directeur d'école engage un dialogue approfondi avec ceux-ci pour prendre en compte les causes des difficultés qu'ils peuvent rencontrer et les aider à les résoudre. La persistance de ces manquements et le bilan du dialogue conduit avec la famille peuvent l'amener à transmettre une information préoccupante au président du conseil général dans le cadre de la protection de l'enfance, selon les modalités prévues par les protocoles départementaux.

FREQUENTATION SCOLAIRE

1 .  Assiduité : A partir de la rentrée de septembre 2018, la fréquentation scolaire est obligatoire.

Les obligations des élèves, définies par l'article L. 511-1 du code de l'éducation incluent l'assiduité. Les parents ou responsables légaux de l'élève sont fortement impliqués dans le respect de cette obligation. Le maître tient un registre journalier d'appel.

 L ‘école maternelle n’est pas une garderie. Les acquisitions et les progrès des enfants étant fonction de l’assiduité, les parents sont priés de ne pas faire manquer leur enfant sans motif valable. 

A défaut d’une fréquentation régulière, l’enfant pourra être rayé de la liste des inscrits et rendu à sa famille par la directrice après consultation de l’équipe pédagogique (article 21 du décret N°90-788 du 06/09/1990)

· De plus, pour les mêmes raisons, les enfants ne doivent pas être absents en dehors des vacances scolaires.

Les enfants  qui ne viennent pas à l'école le matin, ne seront pas acceptés l'après-midi (sauf exception : RV médecin...). Les apprentissages ont besoin de rigueur et de continuité.

Chaque année, les enfants qui ne se seront pas présentés à l'école après le 15 septembre seront automatiquement radiés. Ceci pour permettre la validation des effectifs sur la base élèves nationale et l'inscription des enfants qui sont sur les listes d'attente

2. Absences : En application de l'article L. 131-8 du code de l'éducation, lorsqu'un enfant manque momentanément la classe, les parents ou les personnes responsables doivent, sans délai, faire connaître au directeur d'école les motifs de cette absence par lettre datée et signée des parents.

En cas de doute sérieux sur la légitimité d'un motif, le directeur d'école demande aux personnes responsables de l'élève de formuler une demande d'autorisation d'absence, qu'il transmet à l'inspecteur de l'éducation nationale de la circonscription (IEN). 

Dans le cas d'une absence prévisible, la famille devra en informer préalablement par écrit le directeur de l'école et le maître, précisant le motif de cette absence.

RELATIONS ECOLE-FAMILLE

1. La fiche de renseignements doit être rapportée dans les meilleurs délais entièrement complétée.

· Les parents sont priés de signaler tout changement d’adresse ou de numéro de téléphone en cours d’année.

· Un enfant ne peut être pris en charge à la sortie de l’école que par une personne signalée sur la feuille de renseignements ou à toute personne munie d’une autorisation signée par la famille.

· Les parents sont invités à lire attentivement les informations affichées durant l’année devant les classes.

2. Rencontres parents-enseignants  : 

Des échanges et des  réunions régulières seront organisées par le directeur d'école et l'équipe pédagogique à leur attention selon des horaires compatibles avec les contraintes matérielles des parents. Ils sont informés des acquis et du comportement scolaires de leur enfant. Ils ont la possibilité de se faire accompagner d'une tierce personne qui peut être un représentant de parent. Par ailleurs, dans chaque école, doit être prévu un espace à l'usage des parents d'élèves et de leurs délégués.

Les parents peuvent se réunir à l'école afin de préparer des projets pour l'école et les enfants.

Les rencontres pour les évaluations sont semestrielles. De même, les enseignants peuvent recevoir ponctuellement des parents en prenant rendez-vous.

VIE COLLECTIVE   CITOYENNETE ET RESPECT DES PERSONNES ET DES BIENS

Droits  des parents : Les parents sont représentés au conseil d'école et associés au fonctionnement de l'école dans les conditions définies par l'article L. 411-1 du code de l'éducation. Les élections se font en début d 'année. Tous les parents peuvent être candidats et représenté l'ensemble des parents.


Devoirs des parents : les parents sont garants du respect de l'obligation d'assiduité par leurs enfants ; ils doivent respecter les horaires de l'école. Le règlement intérieur de l'école détermine les modalités de contrôle de ces obligations. La participation des parents aux réunions et rencontres auxquelles les invitent le directeur d'école ou l'équipe pédagogique est un facteur essentiel  pour la réussite des enfants.


 Il leur revient de faire respecter par leurs enfants le principe de laïcité, notamment en ce qui concerne les prescriptions de l'article L. 141-5-1 du code de l'éducation, et de s'engager dans le dialogue que leur directeur d'école leur propose en cas de difficulté. Dans toutes leurs relations avec les autres membres de la communauté éducative, ils doivent faire preuve de réserve et de respect des personnes et des fonctions.

Droits des élèves 

· Les élèves ont droits à un accueil bienveillant et non discriminant.  Le règlement intérieur de l'école rappelle que «  tout châtiment corporel ou traitement humiliant est strictement interdit ».

· Les élèves doivent être préservés de tout propos ou comportement humiliant et respectés dans leur singularité. En outre, ils doivent bénéficier de garanties de protection contre toute violence physique ou morale, ces garanties s'appliquant non seulement aux relations à l'intérieur de l'école, mais aussi à l'usage d'internet dans le cadre scolaire.

Devoirs : 

· Chaque élève a l'obligation de n'user d'aucune violence et de respecter les règles de comportement et de civilité édictées par le règlement intérieur. Les élèves doivent, notamment, utiliser un langage approprié aux relations au sein d'une communauté éducative, respecter les locaux et le matériel mis à leur diposition, appliquer les règles d'hygiène et de sécurité qui leur ont été apprises.

· Au moment de son inscription en septembre, l’enfant doit être propre (c'est-à-dire qu’il doit savoir demander d'aller aux toilettes).

· Les enfants de Petite Section dont la propreté  n'est pas correctement acquise et dont la maturité n'est pas encore, suffisante, ne seront pas acceptés .

Tenue à l'école

Les parents sont priés de : 

· marquer toutes les affaires qui restent aux porte-manteaux (anoraks, vestes, bonnets..)

· amener un sac comprenant un change complet.

· rendre après les avoir lavés, les vêtements prêtés par l’école lorsqu’un enfant s’est souillé.

· Prévoir un tablier. L’ école décline toute responsabilité si l’enfant salit ses vêtements.

· Les salopettes, les « body », les bretelles sont interdits.

· Sont strictements interdits : 

· les jouets personnels (à l’exception de l’objet affectif)

· les sucreries et les chewing-gum

· les bijoux

· Les parents qui entrent dans l'école devront également avoir une tenue correcte  et ne devront pas fumer.

SANTE ET HYGIENE

1. Propreté L’enfant doit être propre lorsqu’il arrive à l’école (vêtements et sous vêtements)

Les parents veilleront à ce que les ongles de leurs enfants soient coupés courts.

2. Médicaments: Toute allergie ou contre-indication concernant l’enfant doit être signalée sur la feuille de renseignements.

· Le personnel de l’école n’est pas habilité à donner des médicaments aux enfants.

· Il est recommandé aux familles d’être très vigilantes afin d’éviter les recrudescences des poux, d’en informer l’enseignant dès leur apparition et d’agir efficacement : (traiter avec une lotion suivie d’un shampooing  retirer chaque lente  « vivante » ou « morte »)

En l’absence de traitement, l’enfant porteur de poux ou de lentes pourra être soumis à une période d’éviction.

Pour éviter les réinfestations il est indispensable de traiter toutes les personnes vivant au foyer, de prendre des mesures d’hygiène et de traitement de l’environnement (peignes, brosses, literies, vêtements, bonnets, serviettes de toilette…)

3. Petit déjeuner : Vous veillerez à ce que les enfants aient pris leur petit déjeuner avant d'arriver à l'école.

ASSURANCES

· Si vous avez une assurance personnelle, vous devez fournir une attestation (responsabilité civile et individuelle). L'attestation accident  individuelle est obligatoire pour toutes sorties scolaires. (BO n°28 du 01/09/1988). Faute de quoi, l'enfant ne pourra pas participer à ces sorties.

· Si vous le désirez, l’école vous propose une assurance scolaire qui garantit votre enfant contre les préjudices qui lui sont causés aussi bien que ceux qu’il pourrait causer à autrui.

COOPERATIVE

· Une participation annuelle de 18 Euros est demandée aux familles.

DIVERS :

· Merci de rapporter à l’école les éléments de jeux éducatifs, puzzles…qui tombent dans la poche des enfants.

· Ne pas chausser les enfants avec des chaussures à talons hauts, des sabots, ou des claquettes qui provoquent des chutes lors des jeux en récréation ou du sport.

GARDERIE ET CANTINE

1. Garderie :Les enfants peuvent être accueillis tous les jours de 16h30 à 18h (garderie)..  Pour l'incription, veuillez vous adressez à l'économe de l'école qui fera valider l'inscription par la gérante.

2. Cantine : Les inscriptions à la cantine se feront au bureau de l'économe sur avis de Mme la Gérante de cantine.

La cantine est réservée en priorité aux enfants dont les 2 parents travaillent. 

Le restaurant scolaire est géré par la Municipalité et soumis à un règlement intérieur spécifique disponible sur le site internet de la ville de Nice.

Nous vous remercions de bien vouloir respecter ces quelques contraintes afin de faciliter la vie dans notre établissement. 

L’équipe pédagogique de l’école vous encourage à multiplier les échanges parents-enseignants pour le bien-être de vos enfants et pour une école bienveillante.

Les enseignants sont à votre disposition pour  tout renseignements. 

VU, LE




Signature des parents :

