Orthographe : 22ème Série

Noms : un lieu ( des lieux ; un escalier ; le secours ; une cage ; une plaine ; un docteur ; un boulanger ( une boulangère .

Adjectif et participes passés :

- particulier(s), particulière(s) exemple : un hôtel particulier ( des hôtels particuliers
                                                                une chambre particulière ( des chambres particulières

- affolé(e)(s) exemple : il est affolé ( ils sont affolés
                                     elle est affolée ( elles sont affolées

- tombé(e)(s) exemple : il est tombé ( ils sont tombés
                                      elle est tombée ( elles sont tombées

- venu(e)(s) exemple : il est venu ( ils sont venus
                                    elle est venue ( elles sont venues

Autres mots : gravement ; heureusement ; en particulier .

Verbes :
- habiter (présent) : j’habite, tu habites, il (elle, on) habite, nous habitons, vous habitez, ils (elles) habitent .

- en habitant ...
- conduire (présent) : je conduis, tu conduis, il (elle, on) conduit, nous conduisons, vous conduisez, ils (elles) conduisent .

- conduire (passé composé) : j’ai conduit, tu as conduit, il(elle, on) a conduit, nous avons conduit, vous avez conduit, ils(elles) ont conduit .

- vivre (futur) : je vivrai, tu vivras, il (elle, on) vivra, nous vivrons, vous vivrez, ils (elles) vivront .

Révision systématique : douze ; préférer (présent) ; s’allonger(imparfait) ; une dent ; perdre et écouter (impératif) ; le grain ; un prix ; la viande ; un pommier ; jeune(s) ; une colline ; mourir (présent) ; du fer ; au-dessus ; premier(s), première(s) .

1er exercice :

Le boulanger et la boulangère connaissent tous les gens habitant le village, en particulier leurs voisins . En glissant dans la cage d’escalier, Anne est tombée et elle s’est blessée . Hier, tu as conduit une voiture, et aujourd’hui, tu en conduis une autre . Les parcs d’attraction sont des lieux d’amusements . On pratique souvent de grandes cultures sur les plaines et les plateaux . Cet automobiliste a été blessé gravement dans un accident : il faut appeler un docteur . On nomme ceux qui habitent un immeuble les habitants de cet immeuble . Ces fleurs sont très particulières ; il n’y en a guère de semblables . En voyant cette catastrophe, les gens étaient affolés ; heureusement, les secours sont venus rapidement . Les manifestants brandissent un panneau sur lequel nous lisons : « La navale vivra ! »
2ème exercice :
Dimanche dernier, le boulanger et la boulangère ont conduit leurs enfants dans la forêt . Où habitent la plupart des gens ? Dans les plaines . Affolés, les habitants de l’immeuble descendent l’escalier pour aller chercher du secours . Les locataires habitant cette maison sont venus nous rendre visite . La semaine dernière, Anne s’est blessée gravement dans un accident qui a eu lieu au coin de la rue ; heureusement, un docteur était sur place . Monsieur Dupont est un homme très particulier . Je n’ai pas peur de ce tigre féroce : il est enfermé dans sa cage ! Pendant l’orage, la foudre est tombée près de chez nous .

Dictée :
Un accident grave .

« Le douze mars, à neuf heures, un accident grave a eu lieu Avenue de la Plaine . La jeune Sylvie, en jouant avec des petits voisins, est tombée dans la cage d’escalier et elle s’est blessée gravement sur un morceau de fer très pointu . Les enfants étaient affolés . Les gens habitant au-dessus ayant entendu des cris, ils sont venus à son secours, en particulier madame Martin, la boulangère, qui a donné les premiers soins et a conduit Sylvie chez le docteur . Aux dernières nouvelles, heureusement, on pense que l’enfant vivra . »

Les journaux .
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1er exercice :

Le ----------- et la ------------ connaissent ---- les gens ----------- le village, -- ------------- leurs voisins . En gliss--- dans la ---- d’--------- ,Anne --- -------- -- elle --’est bless--- . Hier, tu --- -------- une voiture, --- aujourd’hui, tu en --------- une autre . Les parcs d’attraction ---- des ----- d’amusements . --- pratique souvent de -------- cultures sur les ------- et les plateaux . Cet automobiliste -- été bless-- ----------- dans un -------- : il faut ---------- un --------- . --- nomme ceux qui ------------ un immeuble les ---------- de --- immeuble . Ces fleurs ---- très -------------; il n’-- en -- guère de semblables . En voy---- cette catastrophe, les gens ------ ---------- ; ---------------, les -------- sont ------- rapidement . Les manifestants brandiss---- un panneau sur lequel nous lisons : « La navale ------- ! »
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