Orthographe : 23ème Série

Noms : un château ( des châteaux ; le milieu (des milieux) ; un soulier (une paire de souliers) ; un rocher ; la peinture ; un dragon ; une sorte ; un état .

Adjectif et participes passés :

- terrible(s) (terreur, terroriser) exemple : une peur terrible ( des peurs terribles
- détruit(e)(s) exemple : il est détruit ( ils sont détruits
                                      elle est détruite ( elles sont détruites

Autre mot : mieux .

Verbes :
- s’étendre (présent) : je m’étends, tu t’étends, il (elle, on) s’étend, nous nous étendons, vous vous étendez, ils (elles) s’étendent .

- détruire (présent) : je détruis, tu détruis, il (elle, on) détruit, nous détruisons, vous détruisez, ils (elles) détruisent .

- mettre (impératif) : mets, mettons, mettez .

- voir (futur) : je verrai, tu verras, il (elle, on) verra, nous verrons, vous verrez, ils (elles) verront .

- dire (plus-que-parfait) : j’avais dit, tu avais dit, il (elle, on) avait dit, nous avions dit, vous aviez dit, ils (elles) avaient dit .
Révision systématique : malheureux (malheureuse) ; un cheveu ; baisser, commencer (présent) ; un garnement ; mettre (futur) ; un pont ; un sourire ; frais (fraîche) ; avant-hier ; un carton ; différent(e)(s) ; une bouteille ; un paquet ; qu’est-ce que c’est ? ; mourir (présent ; un pas .

1er exercice :

Il ne faut pas semer de graines dans ce coin : il n’y a que des rochers . Les enfants s’arrêtent au milieu de la forêt pour observer un chêne centenaire . Le docteur a soigné Pascal : il respire mieux maintenant . Ce roi et cette reine habitaient dans un château magnifique . « Toi, mets tes souliers, et vous, mettez vos manteaux. Maintenant, mettons-nous en route. » avait dit la maîtresse. Deux terribles avalanches ont détruit la route de la station . Quand nous montons au sommet du Faron, la ville de Toulon s’étend à nos pieds . Pour la peinture, j’utilise toutes sortes de pinceaux . Ce chevalier courageux a mis le dragon dans un triste état ! Si la télé est réparée, je verrai le film de ce soir .
2ème exercice :
Pendant que papa se repose à l’ombre des rochers, les garçons, eux, montent sur la plus haute tour du château . Il faut brosser ta paire de souliers tous les jours pour la garder en bon état . Depuis quelque temps, Pascal travaille de mieux en mieux . Plouf ! Anne a sauté au beau milieu du ruisseau . Ces vieux immeubles sont complètements détruits . Tout autour de cette maison s’étendent des jardins immenses . « Toi, mets-toi par ici, et vous, mettez-vous par là ; maintenant, mettons-nous à chanter ! » avait dit le maître . Les dragons représentés sur cette peinture paraissent vraiment terribles ! La météo a annoncé qu’une sorte de cyclone avait détruit cette plantation de cannes à sucre . Qui vivra, verra !

Dictée :
Au vieux château .

« Mettez une grosse paire de souliers et un bon manteau de pluie, avait dit le maître . Demain, nous irons en promenade . »

Voici nos amis en route ... Ils marchent d’un bon pas et arrivent bientôt près d’un vieux château . Toute la plaine s’étend à leurs pieds .

« Venez, dit le maître en montant sur un rocher, d’ici vous verrez bien mieux ! Le château est en triste état mais, heureusement, tout n’a pas encore été détruit .

- Oh oui ! crie Pascal . Regardez cette peinture, là, au milieu du mur ! Une sorte d’animal à cinq têtes ! Qu’est-ce que c’est ? 

- C’est le terrible dragon qui gardait l’entrée du château . » répond le maître .
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Il ne faut pas ------ de graines dans -- coin : il n’-- -- que des -------- . Les enfants ------------- au ------- de la forêt pour ------------ un chêne centenaire . Le docteur -- -------- Pascal : il respire ----- maintenant . -- roi -- cette reine ------------- dans un --------- magnifique . « Toi, ---- tes souliers, -- vous, ------- vos ----------. Maintenant, -------- -nous en route. » ----- --- la maîtresse. Deux ----------- avalanches --- -------- la route de la station . Quand nous montons au sommet du Faron, la ville de Toulon --------- -- nos ----- . Pour la ----------, j’utilise ------ ------ de pinceaux . -- chevalier courageux -- --- le ------- dans un triste ----- ! Si la télé --- répar--, je ------- le film de ce soir .

---------------------------------------------------------------------------

1er exercice :

Il ne faut pas ------ de graines dans -- coin : il n’-- -- que des -------- . Les enfants ------------- au ------- de la forêt pour ------------ un chêne centenaire . Le docteur -- -------- Pascal : il respire ----- maintenant . -- roi -- cette reine ------------- dans un --------- magnifique . « Toi, ---- tes souliers, -- vous, ------- vos ----------. Maintenant, -------- -nous en route. » ----- --- la maîtresse. Deux ----------- avalanches --- -------- la route de la station . Quand nous montons au sommet du Faron, la ville de Toulon --------- -- nos ----- . Pour la ----------, j’utilise ------ ------ de pinceaux . -- chevalier courageux -- --- le ------- dans un triste ----- ! Si la télé --- répar--, je ------- le film de ce soir .

2ème exercice :
Pendant que papa -- repose -- l’ombre des --------, les garçons, ---, ------- sur la plus haute tour du -------- . Il faut -------- ta ------ de --------- ---- les jours pour la gard--- en bon ----- . Depuis --------- temps, Pascal ---------- de ----- en ----- . Plouf ! Anne -- ------ au beau ------- du ruisseau . --- vieux immeubles ---- complètements --------- . ---- autour de cette maison ------------ des jardins immenses. « Toi, ----- -toi par ici, et vous, ------ -vous par là ; maintenant, -------- -nous -- chant--- ! » ----- --- le maître . Les -------- représent--- sur cette ---------- paraiss--- vraiment ---------- ! La météo -- annonc-- qu’une ----- de cyclone ------ -------- cette plantation de cannes -- sucre . Qui vivra, ------ !

-------------------------------------------------------------------------2ème exercice :
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