Orthographe : 24ème Série

Noms : un client ( une cliente ; la nourriture ; une assiette ; la salade ; un restaurant ; un moyen (une moyenne).

Adjectifs et participe passé :

- nombreux, nombreuse(s) exemple : un public nombreux ( des publics nombreux
                                                                 une foule nombreuse ( des foules nombreuses
- agréable(s) exemple : un endroit agréable ( des endroits agréables

- garni(e)(s) exemple : un filet garni ( des filets garnis
                                une assiette garnie ( des assiettes garnies
Autres mots (invariables) : malgré ; peu (un peu) ; rien .

Verbes :
- contenir (présent) : je contiens, tu contiens, il (elle, on) contient, nous contenons, vous contenez, ils (elles) contiennent .

-  en contenant .

- garnir (présent): je garnis, tu garnis, il (elle, on) garnit, nous garnissons, vous garnissez, ils (elles) garnissent .

- placer (impératif) : place, plaçons, placez .

- apporter (passé composé) : j’ai apporté, tu as apporté, il (elle, on) a apporté, nous avons apporté, vous avez apporté, ils (elles) ont apporté .
Révision systématique : casser (p.c.) ; tuer, chausser (présent) ; tenir, habiter (imparfait) ; un souvenir ; aujourd’hui ; enneigé(e)(s) ; un brochet ; mort(e)(s) ; vraiment ; un lieu ; les gens ; un secours ; un accident ; affolé(e)(s) ; un escalier ; gravement ; habiter .

1er exercice :

Qui a apporté de la nourriture pour nos poussins ? Grand-père conduit sa voiture malgré son grand âge. Les clients qui entrent et qui sortent de ce magasin sont nombreux. Je n’ai pas les moyens d’acheter ces souliers : ils sont trop chers ! Je garnis, tu garnis, il garnit, nous garnissons, vous garnissez, tous les enfants garnissent le sapin de Noël avec les décorations que contiennent ces boîtes. Les assiettes contenant des pommes de terre frites sont souvent garnies de feuilles de salade. Comme c’est agréable de déjeuner au restaurant ! Toi, place-toi ici ; vous, placez-vous là ; et nous, plaçons-nous en face. Y a-t-il quelque chose à faire ? Non, il n’y a rien à faire .
2ème exercice :
Malgré le vent et la tempête, les avions  volent vite. Dans ce restaurant, la nourriture est excellente. Ce commerçant se demande par quels moyens il pourrait attirer les clients dans son magasin. Les pièces de cet appartement sont garnies de très beaux meubles. Patatras ! Maman a lâché son assiette de porcelaine qui s’est brisée en tombant au sol. Anne est désolée de n’avoir rien eu à son anniversaire. Cet enfant est un peu capricieux : il n’aime ni la salade, ni les pommes de terre. Quand les vitrines éclairées sont nombreuses, il est agréable de se promener la nuit. Placez les meubles contenant la vaisselle contre ce mur, et plaçons les autres à côté. Le bijou que tu as apporté est sûrement très cher. 

Dictée :
Au restaurant .

« Entrons ici, dit papa, les clients sont nombreux : la nourriture doit être bonne. Plaçons-nous dans ce petit coin, près du mur, nous y serons très bien. Garçon ! Une assiette garnie et une salade verte pour tout le monde ! »

Peu après, le garçon a apporté deux grands plats contenant des morceaux de viande très tendres entourés de pommes de terre nouvelles.

« Hmm ! Comme c’est agréable de déjeuner au restaurant ! » se disent Anne et Pascal. Maman, elle, est très contente de n’avoir, pour une fois, rien à faire.

« Malgré tout, pense-t-elle, c’est un peu cher ! Nous n’aurons pas les moyens de revenir souvent ! »
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